



23 July 2013

(13-3954)

Page: 1/2

Committee on Sanitary and Phytosanitary Measures

Original: English

NOTIFICATION

Corrigendum

The following communication, received on 22 July 2013, is being circulated at the request of the Delegation of Japan.

Summary of Proposed Amendments of the Enforcement Ordinance of the Plant Protection Law and Concerned Public Notices; Correction

This notice is issued to correct the "Summary of Proposed Amendments of the Enforcement Ordinance of the Plant Protection Law and Concerned Public Notices" which is hyperlinked in Item 5 of the notification G/SPS/N/JPN/316 dated 28 June 2013. The corrections are follows:

Page 15 "Areas" of [2] *Heterodera schachtii*

"[Middle East] Iran, Iraq, Israel, Jordan, Syria, Turkey,..." should read as "[Middle East] Iran, Iraq, Israel, Jordan, Turkey,..."

"[Africa] Canary Islands, Cape Verde, Gambia, Morocco, Republic of South Africa, Senegal,..." should read as "[Africa] Canary Islands, Cape Verde, Gambia, Libya, Morocco, Republic of South Africa, Senegal,..."

Page 23 "Areas" of [19] *Mexican papita viroid*

"[North America] Canada, United States of America" should read as "[North America] Canada, [Latin America] Mexico".

Page 23 "Areas" of [21] *Tomato apical stunt viroid*

"[Europe] Austria, Bulgaria, Finland, France, Germany, Italy, Netherlands, Slovenia,..." should read as "[Europe] Austria, Belgium, Finland, France, Germany, Italy, Netherlands, Slovenia,..."

Page 35 "Requirements" of [4] *Pepino mosaic virus*

"The plants must be tested by an appropriate serological diagnosis method such as ELISA and an appropriate genetic method such as RT-PCR assay..." should read as "The plants must be tested by an appropriate serological diagnosis method such as ELISA or an appropriate genetic method such as RT-PCR assay..."

Pages 35, 36 and 37 "Plants" of [4] *Pepino mosaic virus*, [5] *Columnea latent viroid*, [6] *Mexican papita viroid*, [7] *Tomato apical stunt viroid* and [8] *Tomato chlorotic dwarf viroid*

"Live plants and plant parts being capable of planting for cultivation (including seeds and excluding fruit) of the following plants:" should read as "Live plants and plant parts being capable of planting for cultivation (excluding seeds and fruit) of the following plants:"

The right document is available at:

http://members.wto.org/crnattachments/2013/sps/JPN/13_2896_00_e.pdf.

Final date for comments is extended from 27 August 2013 to 60 days from the date of circulation of this corrigendum.

**Text available from: [] National Notification Authority, [X] National Enquiry Point.
Address, fax number and e-mail address (if available) of other body:**

Standards Information Service
International Trade Division
Economic Affairs Bureau
Ministry of Foreign Affairs
2-2-1 Kasumigaseki, Chiyoda-ku
Tokyo 100-8919, Japan
Tel: +(81 3) 5501 8344
Fax: +(81 3) 5501 8343
E-mail: enquiry@mofa.go.jp
